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ΕΛΕΝΗ ΜΑΪΣΤΡΟΥ του Γεωργίου. 
Αρχιτέκτων Μηχανικός ΕΜΠ (1973). 
Ομότιμη καθηγήτρια Σχολής Αρχιτεκτόνων, ΕΜΠ (2016) 
https://www.femarch.gr/maistrou/  

 
Συμμετοχή σε επιστημονικές οργανώσεις  

Mέλος  
της διεθνούς επιτροπής Ιστορικών Πόλεων του Ιcomos CIVVIH  
της διεθνούς επιτροπής «εκπαίδευσης και επιμόρφωσης» του Icomos CIF,  
του ελληνικού τμήματος του Icomos,  
του Συλλόγου Ελλήνων Πολεοδόμων & Χωροτακτών (ΣΕΠΟΧ),  
της ελληνικής επιτροπής διατήρησης της βιομηχανικής κληρονομιάς, (TICCHI),  
της Ελληνικής Εταιρείας Αισθητικής, και  
του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Εταιρείας Προστασίας της Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς 
και του Φυσικού Περιβάλλοντος (ΕΛΛΕΤ).  
 
Πρόεδρος του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς (ΣΑΚ) της ΕΛΛΕΤ (2017 -       ) 
 
Απεσταλμένη της Unesco στην Αλβανία ως μέλος του Icomos ( Νοέμβριος 2012) για την 
παρακολούθηση της εξέλιξης δυο πόλεων παγκόσμιας κληρονομιάς Μπεράτ  & Αργυρόκαστρο  
 

Έπαινοι και Βραβεύσεις: 

• 2009 Ειδικός έπαινος για for the “Recording, Documentation and Digital registry of the cultural 
heritage of the historic city of Nafplion”. 

• 2008 3ο Βραβείο στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό Πολεοδομίας του ΣΕΠΟΧ για τη μελέτη 
«Αναβάθμιση της γειτονιάς Καστέλι – Πόρου»    

• 1997 Τιμητικός έπαινος για το σχεδιασμό “Πολεοδομικών και περιβαλλοντικών παρεμβάσεων 
προστασίας και ανάπλασης στο Ναύπλιο”, στα πλαίσια του Habitat II. 

• 1983  Ομαδική βράβευση για τη μελέτη “Αντιμετώπισης Προβλημάτων Πλάκας” από την Europa 
Nostra. 

• 1979 – 1991 Πέντε διακρίσεις (βραβεία η έπαινοι) σε Αρχιτεκτονικούς Διαγωνισμούς. 
 
Εκπαιδευτική Δραστηριότητα  
Από το 1979 ως το 2016 με διαδοχικές κρίσεις και αλλαγή βαθμίδων, διδασκαλία στη Σχολή 

Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ: «Αρχιτεκτονική  Σύνθεση», «Επανάχρηση κτιρίων» και «Περιβαλλοντικός 
Σχεδιασμός» στα προπτυχιακά μαθήματα και «Προστασία και Σχεδιασμός Ιστορικών Κτιρίων και 
Συνόλων» στο διατμηματικό μεταπτυχιακό πρόγραμμα του ΕΜΠ «Προστασία Μνημείων» από το 
1999 ως σήμερα.  

Το εκπαιδευτικό έργο σε θέματα «Προστασίας και Επανασχεδιασμού Ιστορικών Κτιρίων και 
Συνόλων», περιλαμβάνει: 
• Εξέλιξη της φιλοσοφίας, των προβληματισμών, και των πρακτικών, για την προστασία και 
αποκατάσταση των ιστορικών συνόλων. Η έννοια της ολοκληρωμένης προστασίας. 
• Ανάλυση της διαδικασίας του σχεδιασμού της προστασίας και ανάπτυξης μέσα και από την 
ελληνική και ευρωπαϊκή εμπειρία. Βιώσιμη ανάπτυξη και προστασία. Θεωρητικό πλαίσιο και 
εφαρμογές. 
• Η στρατηγική της «διαχείρισης» των μεταβολών της ιστορικής πόλης με τα απαραίτητα 
μέτρα, έργα και ρυθμίσεις.  
• Μελέτες και έργα ανάπλασης - αναβάθμισης του δημόσιου χώρου.  
• Επανάχρηση κτιρίων και  νέα αρχιτεκτονική δημιουργία σε ιστορικό περιβάλλον. 
. 

https://www.femarch.gr/maistrou/
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ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΕΣ – ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ  
 
Μελέτη ανάδειξης Κάστρου Αστυπάλαιας και εφαρμογή (μελέτη 1998-99). Συνεργασία με τους 
Θ.Παπαγιαννόπουλο, Σ.Μαμαλούκο, Χ.Πανουσάκη , Ανάθεση μελέτης  από το ΤΑΠΑ  

 
Καταγραφή, ψηφιοποίηση και εμπλουτισμός υπάρχοντος υλικού για τη διάσωση και ανάδειξη του 
ιστορικού κέντρου του Ναυπλίου. Ανάθεση από τον Δήμο Ναυπλίου με χρηματοδότηση από το 3ο 
ΚΠΣ  (2005-06). Έργο σε συνεργασία. Το έργο έχει ανοίξει για το κοινό στην ιστοσελίδα 
http://www.koitida.gr/ (καταργημένη σήμερα)  

 
Αναβάθμιση της γειτονιάς Καστέλι Πόρου. (μελέτη 2006 – 07) Συνεργασία με το γραφείο μελετών 
«Χωροδυναμική - Περιβάλλον-Ανάπτυξη»  
 
Οδηγός για την Ανάδειξη και Αξιοποίηση Κτηρίων Ιδιοκτησίας Δημοσίου με Ιστορική και 
Αρχιτεκτονική Αξία (2011) Ανάθεση από την ΕΕΤΑΑ 
https://www.eetaa.gr/kdvm_eetaa/enimeroseis/22-09-11/22092011_odhgos_2011.pdf  
 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ – ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 
Συμμετοχή σε διεπιστημονική ομάδα «ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΑΛΑΙΑΣ ΠΟΛΕΩΣ ΑΘΗΝΩΝ ΠΛΑΚΑΣ» με 
επικεφαλής τον Δ.Α.Ζήβα (1973-75) . 

 
Συμμετοχή στην «ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕΩΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΠΛΑΚΑΣ» Πολεοδομική μελέτη και 
μελέτη ανάπλασης της περιοχής. Μέλος ομάδας εργασίας με σύμβαση έργου στο ΥΧΟΠ (1978-81).  

 
ΜΕΛΕΤΗ «ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΤΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ» Υπεύθυνη Αρχιτέκτων–
πολεοδόμος. Ανάθεση Νομαρχιακού Ταμείου Αργολίδας στα πλαίσια της Επιχείρησης 
Πολεοδομικής Ανασυγκρότησης (1983-1985). 

  
«ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ – ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΤΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ» Υπεύθυνη 
Αρχιτέκτων–πολεοδόμος Ανάθεση του Νομαρχιακού Ταμείου Αργολίδας στα πλαίσια της 
Επιχείρησης Πολεοδομικής Ανασυγκρότησης (1985-1988). 
 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΑΣ ΠΟΛΕΩΣ ΤΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ (1986-1988)  

 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ – ΜΕΛΕΤΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΥΔΡΑΣ Υπεύθυνη αρχιτέκτων–
πολεοδόμος Ανάθεση από το Νομαρχιακό Ταμείο Πειραιώς, Μάρτιος 1989. 

 
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΠΛΑΚΑΣ. Ανάθεση ΕΑΧΑ  2001- 
2003. Κύρια συνεργάτης του Δ.Α.Ζήβα . 

 
Γ.Π.Σ ΔΗΜΟΥ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ Συνεργασία με το γραφείο μελετών «Χωροδυναμική - Περιβάλλον-
Ανάπτυξη», μελέτη 2007 – 08 
 
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ. 
Συνεργασία με τον αρχιτέκτονα Δ. Ψυχογιό Ανάθεση από το Δήμο Ναυπλιέων, 2007  
 
  

http://www.koitida.gr/
https://www.eetaa.gr/kdvm_eetaa/enimeroseis/22-09-11/22092011_odhgos_2011.pdf
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ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ και  ΕΠΙΒΛΕΨΕΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 
 

Ιερός Ναός και Ενοριακό Κέντρο1 στις νέες οικιστικές μονάδες της ΕΚΤΕΝΕΠΟΛ, στην Ξάνθη και την 
Κομοτηνή ως συνεργάτης του καθηγητή Δ.Α.Ζήβα (Μελέτη 1981-82). 

Υποκατάστημα Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος στη Φλώρινα (συνεργασία με Δ.Α.Ζήβα) 1985-87.2 Η 
μελέτη αφορούσε προσθήκη νέου κτιρίου και διασκευή – αποκατάσταση υπάρχοντος.  

Κτιριακές εγκαταστάσεις και ελεύθεροι χώροι Καραθώνας Ναυπλίου3 (συνεργασία με τον 
αρχιτέκτονα Π.Καρελλά). Η μελέτη ανετέθη από το Νομαρχιακό Ταμείο Αργολίδας τον Μάιο του 
1989. Το έργο ολοκληρώθηκε εν μέρει  

Συγκρότημα επιπλωμένων οικίσκων με αίθουσα πολλαπλών λειτουργιών και διαμόρφωση του 
περιβάλλοντος χώρου σε ορεινό αγρόκτημα στην Αμφίκλεια Φθιώτιδας, με στόχο την ανάπτυξη 
του αγροτοτουρισμού. Μελέτη και επίβλεψη κατασκευής 1998-1999, Ιδιοκτήτης: Κ. Μώρος 
 
Συγκρότημα κατοικιών του Συλλόγου «Φλόγας» στις οδούς Αρκαδίας, Αιγίου και Δ. Πύρου στην 
Αθήνα. Συνεργασία με τον αρχιτέκτονα Βασίλη Κασκούρα. (Δωρεά μελέτης 1995-96, και επίβλεψης 
κατασκευής 1999 - 2001). 
 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ. 
 
 «Ολοκληρωμένο πρόγραμμα προστασίας της παλιάς πόλης του Ναυπλίου». Κύρια ερευνήτρια σε 
ερευνητικό πρόγραμμα του Σπουδαστηρίου Αρχιτεκτονικών Συνθέσεων χρηματοδοτούμενο από το 
Δήμο Ναυπλίου, με επιστημονικό υπεύθυνο τον καθηγητή Δ. Α. Ζήβα, και ομάδα συνεργατών. 
Σύνταξη τεύχους, Αθήνα 1993. 
 
«Αναγνώριση βιομηχανικής κληρονομιάς στην Ν. Ιωνία και προτάσεις διατήρησης και αξιοποίησής 
της». Επιστημονική υπεύθυνος ερευνητικής μελέτης του Σπουδαστηρίου Αρχιτεκτονικών 
Συνθέσεων που συγχρηματοδοτήθηκε από το Δήμο Ν. Ιωνίας και την Γ.Γ.Ε.Τ. 1991-1994. Σύνταξη 
έξη τευχών, Αθήνα 1994-1996. 
 
«Αγροτοβιομηχανική κληρονομιά στην Αλίαρτο. Αναγνώριση, τεκμηρίωση, λειτουργική 
επαναδραστηριοποίηση» Επιστημονική υπεύθυνος ερευνητικής μελέτης του Σπουδαστηρίου 
Αρχιτεκτονικών Συνθέσεων που χρηματοδοτήθηκε από την Γ.Γ.Ε.Τ. κατόπιν πρότασης και του 
Δήμου Αλιάρτου. Σύνταξη δύο τευχών. Αθήνα 1996.  
 
«Η εισαγωγή στην Αρχιτεκτονική Σύνθεση, σε αρχιτεκτονικές σχολές της Ευρώπης» Δημοσίευση 
στον ΠΥΡΦΟΡΟ (διμηνιαία έκδοση του ΕΜΠ) τεύχος 28, 1997 
 
«Λειτουργική φυσιογνωμία και προστασία της παλαιάς πόλεως του Ρεθύμνου». Κύρια ερευνήτρια 
μελέτης του Σπουδαστηρίου Αρχιτεκτονικών Συνθέσεων, με επιστημονικό υπεύθυνο τον καθηγητή 
Δ.Α. Ζήβα, χρηματοδοτούμενη από το Δήμο Ρεθύμνου. Σύνταξη τεύχους, Αθήνα 1998. 
 
«Διερεύνηση δυνατοτήτων ανάπλασης - επανάχρησης βιομηχανικού συγκροτήματος Λιπασμάτων 
Δραπετσώνας». Συμμετοχή σε έρευνα του Εργαστηρίου Αστικού περιβάλλοντος. Χρηματοδότηση 
Δήμου Δραπετσώνας. Σύνταξη τεύχους προκαταρκτικής έκθεσης Ιανουάριος 2000. 
 

 
1 Η μελέτη έχει δημοσιευθεί στα «Αρχιτεκτονικά Θέματα» τεύχος 19/1985 
2Η μελέτη έχει δημοσιευθεί στα «Αρχιτεκτονικά Θέματα» τεύχος 33/1999 
3Στοιχεία της μελέτης παρουσιάζονται στην «Καθημερινή» της 9/1/1990. Επίσης δημοσιεύσεις σχετικές με την μελέτη και 

υπάρχουν στην τοπική εφημερίδα του Ναυπλίου «Απόπειρα» (Φεβρουάριος – Μάρτιος 1988 και 1989). 



4 
 

“Ολοκληρωμένη παρέμβαση για την προστασία, αναβάθμιση και ανάπτυξη του παραδοσιακού 
οικισμού της Αμφίκλειας”. Επιστημονική υπεύθυνος ερευνητικής μελέτης που χρηματοδοτήθηκε 
από το Δήμο Αμφίκλειας. Σύνταξη τεύχους, Αθήνα 2000 – 01 
 
“Villas, Stately Homes and Castles. Compatible use, valorization and creative management” 
Επιστημονική Σύμβουλος του Δήμου Κέρκυρας σε ευρωπαϊκό ερευνητικό πρόγραμμα στα πλαίσια 
του Interreg III (2004-06).  
 
 «Ερευνητικές εργασίες για τη διαπίστωση των δυνατοτήτων αποκατάστασης και ένταξης νέας 
χρήσης στο επί της οδού Λένορμαν αριθμό 218, Αθηνών, κτηρίου Παλαιού Καπνεργοστασίου». 
Κύρια ερευνήτρια του προγράμματος (2008 -09) 
 
Συμμετοχή στο πρόγραμμα «ΘΑΛΗΣ» του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  «Σχεδιάζοντας το Μουσείο 
της Πόλης του Βόλου: Ιστορική έρευνα και ανάπτυξη καινοτόμων διαδραστικών περιβαλλόντων για 
τη διάχυση της επιστημονικής γνώσης» το οποίο υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ΕΠΕΔΒM και 
συγχρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. (2012 -15) 
 
«Ανάδειξη – αξιοποίηση παραλιακής ζώνης Ναυπλίου-Κιβερίου» . Επιστημονική υπεύθυνη του 
προγράμματος που χρηματοδοτήθηκε από τη Νομαρχία Αργολίδος. Σύνταξη σχεδίων και τεύχους, 
(2014-2015) https://www.ds-architects.com/nafplion-kiveri-1  
 
«Μεθοδολογία διερεύνησης της Πολεοδομικής και Αρχιτεκτονικής μορφής ιστορικών οικισμών για 
τη διαμόρφωση κανόνων δόμησης και προστασίας, με πεδίο εφαρμογής  τον οικισμό της Ύδρας» 
Επιστημονική υπεύθυνη του προγράμματος που ανατέθηκε και χρηματοδοτήθηκε από το ΥΠΠΟΑ. 
Σύνταξη σχεδίων και τεύχους, 2019-2020 
 
«Ψηφιακή καταγραφή των χαρακτηριστικών των ιστορικών κτιρίων τεσσάρων πόλεων παγκόσμιας 
κληρονομιάς: Κέρκυρα, Αργυρόκαστρο, Οχρίδα και Σάμος» πρόγραμμα ‘Interregional Cultural 
Heritage Management e-System’ (IRC-HERMES). Επιστημονικός σύμβουλος του προγράμματος 
2018 -2020 εκ μέρους της ΕΛΛΕΤ, με Εταίρους Παν/μιο Κύπρου και Δήμους Κέρκυρας, Σάμου, 
Αργυρόκαστρου και Οχρίδας.  
 
Υπεύθυνη -ως μέλος του ΔΣ της ΕΛΛΕΤ-  για την «Ανάπτυξη πιλοτικών αξιολογήσεων και 

κατευθυντήριων γραμμών για την προσαρμογή της πολιτιστικής κληρονομιάς στην κλιματική 

αλλαγή» στα πλαίσια του προγράμματος AdaptInGr-LIFE17 IPC/GR/000006: «Ενισχύοντας την 

εφαρμογή πολιτικής για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή στην Ελλάδα» 

https://www.ellet.gr/project/life-ip-adaptingr (2016–2025) 

 
“Ανάδειξη της Αρχιτεκτονικής και Πολεοδομικής Φυσιογνωμίας των Οικισμών Λακκί και Λέπιδα της 
Λέρου”, Επιστημονικoί υπεύθυνοι του προγράμματος Π. Τουρνικιώτης, Ε. Μαΐστρου, Β. Κολώνας 
με διεπιστημονική ομάδα, και τη συνεργασία και χρηματοδότηση του Υπουργείου Πολιτισμού 
(2020 – 2021) 
 
«Διαχειριστικό σχέδιο Μεσαιωνικών Οχυρωματικών Μνημείων σε ιστορικές πόλεις, για την 
προστασία και βιώσιμη ανάπτυξή τους. Εφαρμογή στο Παλαιό και το Νέο Φρούριο της Παλαιάς 
Πόλης της Κέρκυρας» Επιστημονική υπεύθυνη του προγράμματος με διεπιστημονική ομάδα, που 
ανατέθηκε και χρηματοδοτήθηκε από το ΥΠΠΟΑ. (2021 – 2022) 
 
«INTERARCH - Περιηγητική Ανάδειξη Αρχαιολογικών Χώρων. Φυσικές Και Ψηφιακές Ξεναγήσεις». 
Επιστημονική υπεύθυνη του προγράμματος το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο της Δράσης ΕΡΕΥΝΩ 
– ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

https://www.ds-architects.com/nafplion-kiveri-1
https://www.ellet.gr/project/life-ip-adaptingr
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Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από εθνικούς πόρους μέσω του Ε.Π. 
Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ) (2020- 2023 με κωδικό έργου: 
Τ1ΕΔΚ-01659) https://interarch.ntua.gr/  
 
ΒΙΒΛΙΑ 
 
«Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ. Επισκόπηση της ιστορικής και αρχιτεκτονικής 
φυσιογνωμίας» Ε. Μαΐστρου, Ο. Βογιατζόγλου, Ε. Καραθανάση, Μ. Καλιοτζίδου, έκδοση 
Πολιτιστικού Τεχνολογικού Ιδρύματος ΕΤΒΑ, Αθήνα 2002. Πρόκειται για την συνοπτική δημοσίευση 
των αποτελεσμάτων σχετικής έρευνας της οποίας ήμουν υπεύθυνη και  την οποία επιμελήθηκα 
προσωπικά. ISBN 960-244-071-6 
 
«ΑΓΡΟΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΑΛΙΑΡΤΟΥ ΒΟΙΩΤΙΑΣ» 
Ε. Μαΐστρου, Ε. Καραθανάση, Μ. Γραφάκου, Ε. Κλεογένη, Χ. Μπέλλου, έκδοση Πολιτιστικού 
Ιδρύματος Τράπεζας Πειραιώς, Αθήνα 2003. Πρόκειται για την συνοπτική δημοσίευση των 
αποτελεσμάτων σχετικής έρευνας της οποίας ήμουν υπεύθυνη, την οποία επιμελήθηκα 
προσωπικά. ISBN 960-244-077-5 
 
«ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ (1909–1993). 
ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ». 
Ε. Μαΐστρου, Δ. Μαυροκορδάτου, Γ. Μαχαίρας, Ν. Μπελαβίλας, Λ. Παπαστεφανάκη, Γ. Πολύζος, 
έκδοση Πολιτιστικού Ιδρύματος Τράπεζας Πειραιώς, Αθήνα 2007. Πρόκειται για την συνοπτική 
δημοσίευση των αποτελεσμάτων σχετικής έρευνας στην οποία συμμετείχα ως σύμβουλος. ISBN 

978- 960-244-093-3 
 

ΑΡΘΡΑ ΣΕ ΒΙΒΛΙΑ 
 
Ε. Μαΐστρου «Το τοπίο ως Πολιτιστική Κληρονομιά» στο «Όψεις της Εφαρμοσμένης Επιστήμης και 
Τεχνολογίας» (σελ 150 – 166) Επιστημονική Επιμέλεια Κ. Θεολόγου – Ευγενία Τζανίνη, 
Ελληνοεκδοτική 2022, ΙSΒΝ 978-960- 563-549-7 
E.G. Maistrou: “The Situation of Small Villages in Greece” (p. 34 – 39) in “The Rehabilitation and 
Enhancement of Small Municipalities” edited by Teresa Coletta, 2021. ISBN 9791 2801 78466. 
H. Maistrou: Research Projects at the time of Covid-19, The case of the IRC-HERMeS Project (p.48-
53) in “Pursuing in Research Items” edited by D. Babalis, 2021, ISBN 9791280178107 
H. Maistrou: “Urban Climate Adaptation Strategies Within Public Open Spaces for Health and 
Wellbeing” (p. 54 – 59) in “Public Open Space in Transition for Health and Well – Being”, edited by 
D. Babalis, 2020. ISBN 979-12-80178-19-0 
Ε. Μαΐστρου «Προβλήματα και προοπτικές για το μέλλον της προστασίας της μοντέρνας 
αρχιτεκτονικής στην Ελλάδα» στον τόμο «Η επιστροφή του μοντέρνου 25 χρόνια ελληνικό 
DOCOMOMO, εκδότης FYTURA, 2018. ISBN 9789609489812 
Η. Maistrou: «Τhe Open Public Space as a Tool to understand the Character of the Historical Town 
and a basis for producing Planning Policies and Design Ideas. The case of Hydra» (p. 32-39) in 
“Heritage Open Space in Transformation” edited by D. Babalis, 2018. ISBN 9788894869590 
H. Maistrou: «Urban waterfronts in Plomari. Preservation and highlighting the cultural heritage» (p. 
54 -65) in “Urban waterfronts and cultural heritage. New perspectives and opportunities edited by 
D. Babalis and T. Townshend, 2017. ISBN 9788894869255 
Η. Maistrou: “Upgrading Public Space as a Tool for the Promotion and Sustainable Development of 
the Historic Urban Landscape” (p. 32 – 39) in Approaching the Integrative City ed. By D. Babalis, 
Altralinea editrice 2016. ISBN 978-88-98743-75-9 
H. Maistrou: “The waterfront urban space of the Argolic gulf in Greece. Functional an Aesthetic 
Upgrade and Sustainable Development” (p. 48 – 55) in Waterfront Urban Space. Designing for Blue 
–Green Space ed. By D. Babalis, Altralinea editrice 2016. ISBN 9788894869026 

https://interarch.ntua.gr/
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Ε. Μαΐστρου “H αναγνώριση της ταυτότητας ενός τόπου ως εργαλείο σχεδιασμού του μέλλοντος 
του» (σελ. 231 – 250) στο τιμητικό τόμο του Ι. Στεφάνου, Σύρος 2015. ISBN 978-618-81312-1-7 
E. Maistrou “Historic Villages in Greece Opportunities and Problems towards their Sustainable 
Development” (pp 68-71) στο JOURNAL "SUSTAIBABLE DEVELOPMENT, CULTURE, TRADITIONS" 
Volume 1b/2015 
https://sdct-journal.com/index.php/2015-10-18-22-23-19/2015-volume-1-b/369-historic-villages-in-
greece-opportunities-and-problems-towards-their-sustainable-development  
Ε. Μαΐστρου «Αντιληπτικές αισθητικές ποιότητες στον δημόσιο χώρο των παραδοσιακών 
οικισμών» στα ΧΡΟΝΙΚΑ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ, 2013–2014, έκδοση ίδρυμα Παναγιώτη και Έφης Μιχελή, 
ISSN 1105-0462 
Ε. Μαΐστρου «Τρόποι Ανάγνωσης και ανάλυσης του αστικού τοπίου» στα ΧΡΟΝΙΚΑ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ, 
ΤΟΜΟΣ 46 Β, 2010 – 2012, έκδοση ίδρυμα Παναγιώτη και Έφης Μιχελή, ISSN 1105-0462 
E Maistrou “Historic cities and settlements. Integrated Protection and Sustainable Development. (p. 
79 – 85) in Sustainable Development, Culture, Traditions Journal vol.1/2012 ISSN: 2241–4002. 
H. Maistrou «Evaluation of Heritage as basis for Planning Strategy in the post graduate program of 
NTUA Protection of Monuments” p. 59 - 61 in Chronicity volume VII, Sensitive Interventions in 
Historic Environment, ed. D. Babalis Alinea editrice 2011. Preface by D. Babalis and H. Maistrou. 
ISBN 978-88-6055-618-9 
H. Maistrou “Industrial Heritage Values. Sustainable and Creative Change and Regeneration” στο 
Chronocity The assessment of Built Heritage for Developable and Creative Change (p.41–50) Alinea 
editrice, Firenze 2010. ISBN 978-88-6055-552-6 
H. Maistrou “Evaluation of Built Heritage as basis for Planning Strategy” στο Chronicity The scale of 
Sustainable Change (p.67–74) Alinea editrice, Firenze 2008. ISBN 978-88-6055-346-1 
Ε. Μαΐστρου « Το σύστημα των αξιών και η ταυτότητα της ιστορικής πόλης» στον Τιμητικό τόμο 
ΠΟΡΕΙΑ αφιερωμένο στον καθηγητή ΔΙΟΝΥΣΗ Α ΖΗΒΑ. Εκδοση ΕΜΠ Σχολή Αρχιτεκτόνων 2007, 
ISBN 978-960-254-670-3 
H. Maistrou “Sensitivity to the Cultural Historic Context” στο Ecopolis, Revealing and Enhancing 
Sustainable Design, (p.79-86) Alinea editrice, Firenze 2006. ISBN 88-6055-095-5 
H. Maistrou “Design Principles for a Sustainable Urban and Architectural Design” στο Ecopolis, 
Sustainable Planning and Design Principles, (p.79-86) Alinea editrice, Firenze 2005. ISBN 86-6055-
006-5 
 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
 
Προστασία και αειφόρος ανάπτυξη ορεινών οικισμών. Η περίπτωση του αγίου Λαυρεντίου. 
OPEN VILLAGE 2018 
http://www.openvillage.gr/uploads/9/9/5/0/99506574/open_village_2018_e_maistrou.pdf  
 
IΣΤΟΡΙΚΟΙ ΟΡΕΙΝΟΙ ΟΙΚΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ, ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ, 2016 
https://docplayer.gr/46817040-Istorikoi-oreinoi-oikismoi-tis-peloponnisoy-prostasia-anavathmisi-
anaptyxi.html  
 
ΝΑΥΠΛΙΟ. Ταυτότητα του τόπου και  αειφόρος ανάπτυξη, 2016 
https://www.teepelop.gr/wp-content/uploads/2016/10/Maistrou.pdf  
https://docplayer.gr/51388433-Nayplio-taytotita-toy-topoy-kai-aeiforos-anaptyxi-eleni-maistroy-
arhitekton-kathigitria-emp.html  
 
Ο  Ιστορικός οικισμός της Ύδρας. Αρχές και στρατηγικές προστασίας και αειφόρου ανάπτυξης 
(2014)  https://docplayer.gr/35939907-O-istorikos-oikismos-tis-udras-arhes-kai-stratigikes-
prostasias-kai-aeiforoy-anaptyxis-eleni-maistroy-arhitekton-kathigitria-e-m.html  
 

https://sdct-journal.com/index.php/2015-10-18-22-23-19/2015-volume-1-b/369-historic-villages-in-greece-opportunities-and-problems-towards-their-sustainable-development
https://sdct-journal.com/index.php/2015-10-18-22-23-19/2015-volume-1-b/369-historic-villages-in-greece-opportunities-and-problems-towards-their-sustainable-development
http://www.openvillage.gr/uploads/9/9/5/0/99506574/open_village_2018_e_maistrou.pdf
https://docplayer.gr/46817040-Istorikoi-oreinoi-oikismoi-tis-peloponnisoy-prostasia-anavathmisi-anaptyxi.html
https://docplayer.gr/46817040-Istorikoi-oreinoi-oikismoi-tis-peloponnisoy-prostasia-anavathmisi-anaptyxi.html
https://www.teepelop.gr/wp-content/uploads/2016/10/Maistrou.pdf
https://docplayer.gr/51388433-Nayplio-taytotita-toy-topoy-kai-aeiforos-anaptyxi-eleni-maistroy-arhitekton-kathigitria-emp.html
https://docplayer.gr/51388433-Nayplio-taytotita-toy-topoy-kai-aeiforos-anaptyxi-eleni-maistroy-arhitekton-kathigitria-emp.html
https://docplayer.gr/35939907-O-istorikos-oikismos-tis-udras-arhes-kai-stratigikes-prostasias-kai-aeiforoy-anaptyxis-eleni-maistroy-arhitekton-kathigitria-e-m.html
https://docplayer.gr/35939907-O-istorikos-oikismos-tis-udras-arhes-kai-stratigikes-prostasias-kai-aeiforoy-anaptyxis-eleni-maistroy-arhitekton-kathigitria-e-m.html
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ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΤΗΡΙΩΝ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΜΕ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΑΞΙΑ. Λεωνίδιο 2011 https://www.eetaa.gr/kdvm_eetaa/enimeroseis/22-09-
11/22092011_eisigisi.ppt 
 
Ο ΔΗΜΟΣ ΝΟΤΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ  
https://docplayer.gr/35160941-O-dimos-notias-kynoyrias-sto-dromo-gia-to-dimo-toy-
mellontos.html  
 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΕ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ 
 
Ε. Μαΐστρου «Η σημασία της ψηφιακής καταγραφής ιστορικών κτιρίων» και «Συμπεράσματα από 
το πρόγραμμα για μια κοινή στρατηγική προστασίας και ανάπτυξης» στα Πρακτικά Επιστημονικών 
Συναντήσεων του προγράμματος Interreg Balkan – Mediterranean, IRC – HERMES, 2021 
ISBN 978-960-99550-9-6 
Ε. Μαΐστρου «Oλοκληρωμένη Προστασία Ιστορικών Συνόλων» (σελ.193-195) στο τεύχος 
Περιλήψεων των εισηγήσεων του «6ου Πανελληνίου Συνεδρίου Αναστηλώσεων» της ΕΤΕΠΑΜ, 
2022, ISBN 978-960-98358-7-9 
Ε. Μαΐστρου, Β. Πουγκακιώτη, Μ. Λάζογλου, Φ. Μαλούχου   «Τρωτότητα Μνημείων και η 
επίδραση της κλιματικής αλλαγή. Η Περίπτωση του αρχαιολογικού Χώρου της Αρχαίας Μεσσηνης. 
» (σελ.214-216) στο τεύχος Περιλήψεων των εισηγήσεων του «6ου Πανελληνίου Συνεδρίου 
Αναστηλώσεων» της ΕΤΕΠΑΜ, 2022, ISBN 978-960-98358-7-9 
Ε. Μαΐστρου «Προβληματα στην Ανάδειξη Μνημείων και Αρχαιολογικών Χώρων» (σελ.215-217) 
στο τεύχος Περιλήψεων των εισηγήσεων του «5ου Πανελληνίου Συνεδρίου Αναστηλώσεων» της 
ΕΤΕΠΑΜ, 2019, ISBN 978-960-98358-6-2 
Ε. Μαΐστρου, Δ. Ψυχογυιός [ID:112] «Παγκόσμιο τοπικό, δικτυακό σύστημα διεπιστημονικής 
καταγραφής, τεκμηρίωσης και ανάδειξης άυλης και υλικής πολιτιστικής κληρονομιάς» στα 
Πρακτικά συνεδρίου, 2ου   Πανελλήνιου συνεδρίου Ψηφιοποίησης Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
2017", Δίκτυο ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ, Εκδ. 2016,  ISBN: 978--618-00-0380-2  , σελ 414-419.  
 Ε. Μαΐστρου «Η σημασία της Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς στη συγκρότηση της ταυτότητας του 
τόπου. Η μεθοδολογία της προστασίας» (σελ.55-70) στα Πρακτικά της ημερίδας «Η Αρχιτεκτονική 
του Πλωμαρίου, ως μοχλός ανάπτυξης» Πλωμάρι 2017    
Ε. Μαΐστρου, Δ. Ψυχογυιός "Ανοιχτό Μοντέλο για την τεκμηρίωση, διάχυση και αξιοποίηση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς ιστορικών αστικών τοπίων" στα "Πρακτικά 1ου Πανελλήνιου συνεδρίου 
Ψηφιοποίησης Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2015", Δίκτυο ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ, Εκδ. 2016, ISBN 978-960-93-
8600-5, σελ 248-254. 
E. Maistrou “Top ten environmental objectives for an Innovative Design aiming to a human 
environment” in Architectural Education and the Reality of Ideal. ed. Maria Voyatzaki  ENHSA 2013 
E. Maistrou “The role of the integrated conservation of cultural heritage for a creative, resilient and 
sustainable city» pp 46-57. In ACTA of the ICOMOS - CIVVIH Symposium, edited by Teresa Colletta 
FRANCOANGELI / Urbanistica, 2012. 
E. Maistrou «Δυνατότητες ανάδειξης των ιστορικών πυρήνων, μέσα από το σχεδιασμό των 
δημόσιων χώρων τους» στα πρακτικά συνεδρίου «Δημόσιος Χώρος Αναζητείται» (Ε7) Can not Not 
Design Publications TEE/TKM Thessalonikι 2011.ISBN 978 96088610 7 7. 
Ε. Μaistrou, D, Thomopoulos “Environmental Issues in the Architectural Design Studio” in Teaching 
a new environmental culture. ed. Maria Voyatzaki ENHSA 2011. 
Ε. Μαΐστρου  «Οι μεταλλαγές του αστικού χώρου και η ιστορική του συνέχεια» στον τόμο 
«ΜΕΤΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ (Α)ΣΥΝΕΧΕΙΕΣ Πρακτικές, Πολιτικές και Λόγος για τον αστικό χώρο» εκδότης 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ 2008. ISBN 139789602214718 
Η. Maistrou” Analysis of Urban Patterns in Historic Settlements, as basis for their Conservation and 
Planning” ( pp 233-237, 4th volume) in “European Research on Cultural Heritage. State of the Art–
Studies” ARCCHIP 2006. ISBN 80-86246-25-6.  

https://www.eetaa.gr/kdvm_eetaa/enimeroseis/22-09-11/22092011_eisigisi.ppt
https://www.eetaa.gr/kdvm_eetaa/enimeroseis/22-09-11/22092011_eisigisi.ppt
https://docplayer.gr/35160941-O-dimos-notias-kynoyrias-sto-dromo-gia-to-dimo-toy-mellontos.html
https://docplayer.gr/35160941-O-dimos-notias-kynoyrias-sto-dromo-gia-to-dimo-toy-mellontos.html
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Maistrou H., Psychogios D. «Presentation of an integrated system for the recording and 
documentation of the cultural heritage of a historic city. Digital registry for the historic center of the 
city of Nafplio». Στο επιστημονικό περιοδικό “The evolution of Information Communication 
Technology in cultural Heritage, Where hi-tech touches the Past: Risks and Challenges for the 21st 
century» (pp 114 -118) EPOCH Publication, ed. M. Ioannides, D. Arnold. F. Niccolucci, K. Mania, 
2006, ISBN-10: 963 8046 73 2 Ö, ISBN-10: 963 8046 74 0, page 114. 
E. Maistrou “L'espace public dans les villes et les villages traditionelles, lieu de memoire et lieu de 
vie” a l’ “Espaces et Memoires” de l’Association Tunisienne d΄ Esthetique et de Poetique (p.p 115 – 
122). Ed. ATEP & Maghreb Diffusion, Tunis 2005. 
H. Maistrou “The Architecture of the Past as Driving Force for an Environmentally Friendly 
Architecture of today” in Ecological Design for an effective Urban Regeneration (p.p.29-32) Firenze 
University Press 2004. 
H. Maistrou “Bioclimatic Concept in Architectural Interventions for Urban Regeneration of Historic 
Cities” in Bioclimatic Design & Urban Regeneration (p.59-61) edizioni Polistampe, Firenze 2003. 
Μαΐστρου Ε. «Ανάπλαση και Προστασία Ιστορικών Κέντρων στην Ελλάδα. Η περίπτωση της 
Πλάκας» δίγλωσσο κείμενο. Στα πρακτικά διεθνούς επιστημονικής συνάντησης «Προστασία & 
Ανάπτυξη των ιστορικών πόλεων στον 21o αιώνα» Οργάνωση Δήμος Κερκύρας, Ελληνικό Τμήμα 
Icomos και ΤΕΕ 2002. ISBN: 960-7018-96-6   
Μαΐστρου Ε. «Μελέτη Προστασίας και αποκατάστασης του Κάστρου της Αστυπάλαιας» στα 
πρακτικά του 1ου συνεδρίου «Ήπιες Επεμβάσεις και Προστασία Ιστορικών κατασκευών» (σελ. 579-
588) Οργάνωση ΥΠΠΟ, ΤΕΕ, 4η Εφορία Νεωτέρων Μνημείων, Θες/νίκη 2000. ISBN 960-86964-0-2. 
 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΕ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ εργασιών με μεταπτυχιακούς σπουδαστές του ΔΠΜΣ 
του ΕΜΠ, ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΜΝΗΜΕΙΩΝ. 
 
Κ. Κουκουζή, Π. Κουρκούτη, Α. Μαρδά, Κ. Ραγκουση, Μ. Σιούλα, Ξ. Τριανταφύλλου, Υπεύθυνη 
καθηγήτρια Ε. Μαΐστρου  «Πλωμάρι Ανάγνωση της Αρχιτεκτονικης του φυσιογνωμίας» (σελ. 70-
89) στα πρακτικά του συνεδρίου «Πλωμάρι. Αρμενίζοντας στο χρόνο» Πλωμάρι 2010. 
  
«Ένας Περίπατος στην Αρχιτεκτονική του Πλωμαρίου» “Walking and Exploring the Architecture of 
Plomari” (σελ.25 – 68) στο «Πολιτιστικές και Περιβαλλοντικές Διαδρομές στο Πλωμάρι» “Cultural 
and Environmental Promenade at Plomari” 2014. Βασισμένο στην ανωτέρω μεταπτυχιακή εργασία 
των . Κουκουζή, Π. Κουρκούτη, Α. Μαρδά, Κ. Ραγκουση, Μ. Σιούλα, Ξ. Τριανταφύλλου, Υπεύθυνη 
καθηγήτρια Ε. Μαΐστρου   
 
Διδακτική ομάδα: Ελένη Μαΐστρου, Γεωργία Μαρίνου, Μαρία Μπαλοδήμου, Ομάδα 
μεταπτυχιακών φοιτητών: Κατερίνου Βαβάλιου, Χρήστος Γιαννέλος, Αννεζίνα Δαμπολιά, Μαρία-
Ελένη Δουκέρη, Χρύσα Καρπάνου, Νεοπτόλεμος Μιχαηλίδης, Χριστίνα Μόρμορη, Γεωργία 
Παρασκευοπούλου «Η κρίση ως ευκαιρία για την υγιή ανάπτυξη του Μετσόβου: Η σημασια της 
κρυμμένης ιστορικής του φυσιογνωμιας» στο 7ο Συνέδριο του ΕΜΠ και του ΜΕΚΔΕ, 2013 
Ελ. Μαΐστρου, Καθηγήτρια ΕΜΠ, Κων. Αθανασοπούλου, Γρ. Κουσουλός, Β. Σαβββατιανού, Α. 
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